



如山厚爱暖人心 殷殷嘱托催奋进

——论学习贯彻习近平总书记考察青海重要讲话精神

本报评论员

亲切关怀,沁润表里河山;巨大鼓舞,激荡青海大地。6月18日至19日,习近平总书记再次踏上青海,深入西宁市的学校、宗教场所等进行调研,体察民情、亲切交流、指导发展,把一腔为民情怀、一身务实作风,播撒在青海大地,镌刻在人民心中,激发起全省各族干部群众建设美好家园的巨大热情。

万水千山,情深意长。习近平总书记一直关心着青海的发展,牵挂着各族群众的生活。党的十八大以来,在青海发展的每一个关键时刻,习近平总书记亲上青海高原,

实地考察工作,站在党和国家事业全局的高度为青海把脉定向。今年是新中国成立75周年,在党的二十届三中全会召开之前,习近平总书记第三次亲临青海考察,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对青海工作的高度重视、对青海发展的殷切期望、对青海人民的关怀厚爱。

在考察期间和听取青海省委、省政府工作汇报后,习近平总书记对青海各项工作取得的成绩给予了充分肯定,对青海提出了“持续推进青藏高原生态保护和高质量发展,奋力谱写中国式现代化青海篇章”的重大要求。(下转第二版)

习近平在宁夏考察时强调

建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区 在中国式现代化建设中谱写好宁夏篇章

新华社银川6月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在宁夏考察时强调,宁夏要深入贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,以铸牢中华民族共同体意识为主线,以黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设为牵引,统筹推进高质量发展和高水平保护、全面深化改革和扩大开放、新型城镇化和乡村振兴、民族团结和共同富裕等工作,加快建设经济繁荣、民族团结、环境优美、人民富裕的美丽新宁夏,奋力谱写中国式现代化宁夏篇章。

6月19日,习近平结束在青海考察后,来到宁夏。当天下午,他在宁夏回族自治区党委书记梁言顺和自治区政府主席张雨浦陪同下,到银川市调研。

银川市金凤区长城花园社区是个多民族聚居的大型社区。习近平首先来到社区党群服务中心,走进便民服务站、社区卫生站、爱心超市,听取社区工作介绍,详细了解社区发挥基层党组织作用、开展邻里活动和便民惠民服务等情况。随后,他来到社区活动室,饶有兴致地观看居民剪纸创作、舞蹈排练,同大家亲切交流,鼓励退休居民既要老有所养、老有所乐,又要老有所为。习近平指出,社区党组织是党联系基层群众的神经末梢,要在社区中发挥领导作用。社区党组织建好建强了,社区工作就有了主心骨。要坚持党建引领,紧紧围绕解决居民的急难愁盼问题,把服务老百姓的各项工作做深做细做到位。

习近平来到社区居民赵守成家,同一家人围坐在一起拉家常,了解他们的就业、收入、医保报销、孩子上学等情况,为他们的幸福生活点赞,鼓励孩子德智体美劳全面发展。赵守成告诉总书记,当地党委和政府十分关心社区建设,特别是在改造老旧小区、丰富居民文体生活等方面做了很多实事,各族群众在社区里和睦相处,生活得很舒心。习近平强调,我们党是全心全意为人民服务的党,各族群众、家家户户都是我



的牵挂。希望你们把家庭建设搞得更好,让日子越过越红火。傍晚时分,社区广场十分热闹,居民们看见总书记来了,纷纷围拢过来,热烈鼓掌欢迎。习近平亲切地对大家说,时隔4年,我再次来宁夏看望各族干部群众,见到大家非常高兴!中华民族是一个大家庭,各族人民要像石榴籽一样紧紧抱在一起。要不断铸牢中华民族共同体意识,把各族人民的心紧紧连在一起,把各方面的力量广泛凝聚到一起,共同推进中国式现代化,共襄中华民族伟大复兴的盛举。

20日上午,习近平听取宁夏回族自治区党委和政府工作汇报,对宁夏工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出,宁夏地理环境和资源禀赋独特,要走特色化、差异化的产业发展路子,构建体现宁夏优势、具有较强竞争力的现代化产业体系。宁夏的现代煤化工和新型材料产业,风电、光伏、氢能等清洁能源产业,葡萄酒、枸杞等特色农业,要精耕细作、持续发展。加强文化与旅游深度融合,积极发展全域旅游、全域旅游。强化科技创新和产业创新融合,加大科技成果转化应用力度,促进传统产业转型升级,培育战略性新兴产业,因地制宜发展新质生产力。宁夏北部引黄灌区、中部干旱带、南部山区各有特点,要把准各地产业发展基础、资源环境容量、开放开发潜力,加强统筹规划和产业合作,推动形成山川共济、城乡融合、区域联动的发展格局。(下转第三版)

6月19日至20日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在宁夏考察。这是19日下午,习近平在银川市金凤区长城花园社区考察时,同社区居民亲切交流。

新华社记者 谢环驰 摄

省委常委会召开扩大会议

传达学习习近平总书记考察青海重要讲话精神

陈刚主持并讲话

本报讯 6月20日下午,省委常委会召开扩大会议,专题传达学习习近平总书记考察青海重要讲话精神,研究部署全省学习宣传贯彻工作。会议强调,全省上下要把学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记考察青海重要讲话精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,切实把习近平总书记的殷殷嘱托转化为思想自觉、行动自觉,把深情厚爱转化为感恩之心、实干之志,推动习近平总书记重大要求落地落实、见行见效,在推进青藏高原生态保护和高质量发展上取得更大进展。省委书记陈刚主持会议并讲话。

会议指出,在喜迎新中国成立75周年之际,现代化新青海建设的关键时刻,习近平总书记再次考察青海,充分体现了对青海工作的高度重视,对青海人民的关怀厚爱。习近平总书记所到之处,干部群众发自内心衷心拥护,爱戴之情溢于言表,让我们深切感受到人民领袖的独特魅力和巨大感召力;习近平总书记心中始终装着高原儿女,亲民爱民温暖了各族群众,让我们深切感受到人民领袖的深厚为民情怀和“我将无我,不负人民”的崇高品格。习近平总书记在青海考察时的重要讲话,从党和国家全局发展的高度,为建设现代化新青海指明了新方向、标定了新坐标、赋予了新使命、提出了新要求,在青海发展史上具有重要里程碑意义。

会议指出,要深刻认识习近平总书记考察青海重要讲话精神的重大政治意义、实践意义和深远历史意义,悉心感悟习近平总书记的谆谆教导,时刻铭记习近平总书记的殷殷嘱托,坚决扛牢政治责任,进一步解放思想、转变观念,锐意进取、担当作为,以推进青藏高原生态保护和高质量发展的实际成效,回报习近平总书记和党中央的关心关怀。

会议强调,要坚持把习近平总书记重要讲话作为青海工作的方向标、动力源和着力点,深刻领会把握蕴含其中的丰富内涵、核心要义和实践要求,与党的二十大精神、新时代推动西部大开发座谈会精神,和党的十八大以来习近平总书记对青海工作的重大要求一体学习领会、整体贯彻落实,牢记嘱托、感恩奋进,把习近平总书记为青海擘画的宏伟蓝图变为美好现实。要深刻领会习近平总书记关于“着力培育体现本地特色和优势的现代化产业体系”的重大要求。通过延伸产业链、提高附加值,把有基础、有特色、有潜力的产业发展好,在推动以“四地”建设为代表的高质量发展之路上不断探索、不懈努力。同时,认真谋划全面深化改革、扩大开放具体措施,深化研究统筹省内区域协调发展政策举措。要深刻领会习近平总书记关于“切实保障和改善民生”的重大要求。牢记初心使命,持续做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,不断增强脱贫地区和脱贫群众内生发展动力,坚决守住不发生规模性返贫的底线。继续做好积石山地震灾后恢复重建工作,精准兜牢民生底线,办实事办好惠民实事。要深刻领会习近平总书记关于“继续做好民族工作和宗教工作”的重大要求。持续推进全国民族团结进步示范省建设,制定铸牢中华民族共同体意识抓手体系。全面贯彻新时代党的宗教工作方针政策,锚定“中国化”,强

化“法治化”,有效落实党中央关于宗教工作的各项决策部署。要深刻领会习近平总书记关于党纪学习教育的重大要求。清醒认识到全面从严治党永远在路上,驰而不息正风肃纪反腐,结合党纪学习教育,以学纪知纪明纪促进遵纪守纪,以风清气正的政治生态引领形成正气充盈的社会生态。

会议强调,要全面学习、全面把握、全面落实习近平总书记对青海工作的重大要求,在全省迅速掀起学习宣传贯彻热潮,切实推动重要讲话精神入脑入心、见行见效。坚持领导带头,在学深悟透上走在前、作表率,深入一线和基层开展宣讲,引导广大党员领导干部带着感恩学、带着忠诚学、带着使命学,认真贯彻党中央和习近平总书记对青海工作的定位和要求,全面提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力。明确责任分工,结合工作实际谋深思路举措,细化目标任务,提升标准境界,以钉钉子精神推动贯彻落实更精准更务实,把学习习近平总书记重要讲话精神激发出来的强大动力,转化为担当实干的具体行动和做好工作的实际成效。广泛宣传动员,强化整体谋划、系统设计、协调推进,把习近平总书记重要讲话精神和对青海的关怀厚爱传达到基层、传递给各族群众,进一步激发各族群众拥护共产党、爱戴总书记的巨大热情,更加坚定地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围。强化督促检查,把习近平总书记重要讲话精神贯彻落实列入人专责监督、巡视巡察重要内容,进一步强化跟踪问效,适时开展“回头看”,聚力“干部要干、思路要清、律己要严”,奋力谱写中国式现代化青海篇章。

新时代 新征程 新伟业

京玉情满怀 江源展新颜

——北京对口支援玉树工作综述

见今日 2 版

奋力谱写中国式现代化青海篇章

总书记的话 刻进了 师生心里

开民族团结之花 育共同富裕之果

——习近平总书记考察青海时的重要讲话在全省干部群众中引发强烈反响

见今日 4 版

吴晓军会见刚果共和国国务部长让·雅克·布亚

本报讯 (记者 李欣 石成砚) 6月21日,省委副书记、省长吴晓军在西宁会见刚果共和国国务部长兼领土整治、基础设施和道路养护部部长让·雅克·布亚一行,共同签署了青海省与刚果共和国奎卢省缔结友好省意向书。

吴晓军代表省委省政府对让·雅克·布亚一行表示欢迎,并简要介绍了青海经济社会发展情况。他说,中刚友好历史久

弥坚,今年正值中刚建交60周年,让·雅克·布亚一行到访青海,必将推动刚果(布)和青海友好合作再上新台阶。希望双方深入落实两国元首达成的重要共识,以此次签约为新的起点,推动盐湖资源、矿产开发等领域务实合作,促进文化旅游、高等教育等方面密切交流,为共建“一带一路”注入新的活力。

让·雅克·布亚对青海经济社会发展取得的成绩给予高度评价,表示刚果(布)同青海合作潜力巨大,期待进一步加强交流、深化合作。

会上,刚果共和国奎卢省与青海省签署深化双方经贸合作备忘录,格尔木市与刚果共和国黑角市签署缔结友好城市意向书,青海大学与刚果共和国萨苏-恩格索大学签署合作备忘录。

副省长王海红参加并主持签约仪式。